QUANTS QUADRATS
DIFERENTS TE UN
ESCAQUER?
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Primera resposta:
X quadrats




Quants quadrats de mides
diferents té un escaquer?

Dificultat :

Un escaquer de 8x8 té molts quadrats de mides diferents.

Puc trobar algun metode per comptar-los tots?

Investiguem amb un escaquer amb els/les alumnes



Descobertes de la investigacioé

Els quadrats d'un escaquer poden tenir les mesures seglents:
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Podem trobar una
metodologia de treball per
trobar la resposta al

\

problema?  x..

Pista:
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Comencar per una quadricula petita I mica en
mica ampliar la mida de la quadricula fins arribar
a la mida d'un escaquer de 8x8.







16, 9, 4,i1Que tenen en
comu aquests nombres?
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16=4x4 9=3x3 4=2x2 1=1x1
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Si completem aquesta serie fins
al vuite terme, obtindrem la
solucio al problema plantejat?

\ 4 - 149186°2°2°27?




Si completem aquesta serie fins
al vuite terme, obtindrem la
solucio al problema plantejat?

s
: d T T4916,297 77




Si completem aquesta serie fins
al vuite terme, obtindrem la
solucio al problema plantejat?

s
: d - 14,916,25,36,7,7




Si completem aquesta serie fins
al vuite terme, obtindrem la
solucio al problema plantejat?

s
: d - 14,916,25,36,49,7




Si completem aquesta serie fins
al vuite terme, obtindrem la
solucio al problema plantejat?

;

14,9,16,25,36,49,064




Ara que hem completat la
serie, qué hem de fer per
trobar la resposta al
problema inicial?




Ara que hem completat la
serie, qué hem de fer per
trobar la resposta al
problema inicial?

+4+9+16+25+30+49+064 = 204




A partirdel que hem apres,
podem calcular el nombre de
quadrats diferents de
qualsevol quadricula que té el
mateix nombre de files i
columnes?

Exemple: Quadricula de base i altura 10

1+4+9+16+25+36+49+64+81+100=355



\\\ Quants quadrats de totes les mides pots trobar en un escaquer?
\ 1aresposta: ......... quadrats.
/

Meétode per trobar la solucié:

Comenga per una guadricula petita i mica en mica amplia la mida del quadrat.

Mida del quadrat 1 x 1 nombre quadrats: ............ S

Mida del quadrat 2 x2 nombre quadrats: ........... Forrirannns L

) Mida del quadrat 3 x 3 nombre quadrats: ........... * cerrnnsnnn * e = e
: Mida del quadrat 4 x4 nombre quadrats: ........... L JOTR * e o =
NOMBRE DE QUADRATS

MIDA | 1X1
1X1 1
2X2 4
3xX3 9
4X4 16
5X5
6X6
X7
8X8 ' v

Resposta: un escaquer té: .................. quadrats diferents. A







